
Вісник Національного університету “Львівська політехніка”. Серія: “Юридичні науки” 
№ 1 (41), 2024 
 

УДК 340 
 

Ксенія МАКАРЧУК 
Національний університет “Львівська політехніка”, 

аспірантка кафедри адміністративного та інформаційного права 
Навчально-наукового інституту права, 

 психології та інноваційної освіти,  
е-mаіl: kseniia.v.makarchuk@lpnu.ua, 

ORCID ID: https://orcid.org/0009-0004-8987-8908 
 

ПРАВОВІ АСПЕКТИ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ СТОСОВНО 
ЗАПОБІГАННЯ ТА ПОДОЛАННЯ COVID-19 У ПІВНІЧНІЙ КОРЕЇ: 
ВПРОВАДЖЕННЯ ТА ЕФЕКТИВНІСТЬ ПРАВОВИХ ЗАХОДІВ 

 
http://doi.org/10.23939/law2024.41.183 
 
© Макарчук К., 2024 

 
Проаналізовано деякі (доступні широкому загалу) правові ініціативи властей 

КНДР від початку спалаху коронавірусу у світі та протягом наступних років (донині). В 
арсеналі національних політик протидії пандемії COVID-19 північно-корейський досвід 
особливий і багато у чому унікальний. Йдеться про тоталітарну країну з усіма її адміні-
стративними можливостями, а також здатністю повністю ігнорувати права і свободи 
громадян. У центрі уваги – впроваджені правові заходи, спрямовані на запобігання 
поширенню вірусу.  

Свої успіхи у протидії коронавірусу Пхеньян пояснює дією на випередження у 
боротьбі за “національне виживання”. Країна закрила усі кордони, зменшила торгівлю 
з Китаєм, встановила період карантину у 30 днів і ввела обмеження на діяльність 
іноземного дипломатичного і міжнародного персоналу, що перебуває в Північній Кореї 
(по суті, вибравши позицію ще більшої ізоляції від зовнішнього світу у боротьбі із 
пандемією). 

Офіційно визнавши перший випадок зараження коронавірусом усередині країни 
лише у травні 2022 р., вже через три місяці, у серпні того ж року, Північна Корея 
оголосила про повну перемогу над COVID-19. Однак реальна ситуація з COVID-19 у 
Корейській Народно-Демократичній Республіці не є очевидною: на противагу безлічі 
малодостовірних заяв і пропагандистських новинних повідомлень, існують дослідження 
зовнішніх спеціалістів, а також доповіді ООН, що, схоже, відображають реальнішу 
ситуацію за “залізною завісою”. 

Такі висновки можна зробити і з того, що жодні кампанії з вакцинації проти 
COVID-19 офіційно не здійснювалися, а продовольча нестабільність, спричинена різни-
ми факторами, зокрема тривалими санкціями, закриттям кордонів і несприятливими 
кліматичними умовами, також могла перешкоджати здатності країни настільки успіш-
но, як про це заявляли в КНДР, подолати COVID-19. 
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У статті на основі доступних офіційних джерел розглянуто методи протидії коро-
навірусу у Північній Кореї, здійснено оцінювання ефективності, а також впливів на 
громадянські свободи населення КНДР.  

Ключові слова: пандемія COVID-19; Північна Корея; правові аспекти державної 
політики у боротьбі з пандемією. 
 
Постановка проблеми. Закриття кордонів у Північній Кореї через пандемію COVID-19 ще 

більше посилило ізоляцію однієї із найзакритіших країн світу. Хоч влада КНДР оголосила про успіх 
своєї системи карантину та контролю за поширенням захворювання, достеменно й досі невідомо 
усіх подробиць (не?)успішного подолання кризи усередині країни, насамперед через обмеженість 
інформації. Разом з тим, певні висновки можна зробити, з огляду на наявність офіційних даних. 

 
Мета статті. Спираючись на доступні джерела про заходи боротьби з пандемією COVID-19 у 

Північній Кореї та її результати, розглянути та зробити висновки щодо ефективності позиції “ну-
льової толерантності” до пандемії у цій країні зокрема та значення північно-корейського “досвіду” 
для світу загалом. 

 
Аналіз дослідження проблеми. Оскільки публікації офіційних документів сучасного 

законодавства КНДР, з огляду на закритість держави, у відкритому доступі практично відсутні, у 
роботі ми використовували офіційні матеріали ООН, ЮНІСЕФ, південнокорейської (DailyNK) та 
західної преси, наукові праці місцевих та західних дослідників. 

У вітчизняній науковій літературі тема окремо не висвітлювалася. 
 
Виклад основного матеріалу. Північна Корея була чи не останньою країною у світі, котра 

офіційно визнала коронавірус COVID-19 проблемою (аж у травні 2022 р.). Протягом майже двох 
років після спалаху пандемії у сусідньому Китаї (у кінці 2019 р.) та майже в усьому світі (вже з 
березня 2020 р.) КНДР заперечувала наявність проявів хвороби на своїй території [1].  

Вбачаємо деяку складність у підтвердженні цієї гіпотези, зокрема через закритість КНДР, але, 
разом з тим, твердження про нульову статистику захворюваності населення країни у 2020 р. є 
швидше применшенням. Хоч уже в лютому 2020 р. Північна Корея (у притаманній їй манері) 
відреагувала на загрозу, перервавши зв’язки майже із усім зовнішнім світом, та зайняла позицію 
“нульової толерантності” до вірусу [2] (схожу до сусіднього Китаю, а також Нової Зеландії та 
Австралії), уникнути проникнення COVID-19 на свою територію їй, найімовірніше, не вдалось. Такі 
висновки можна зробити хоча б з огляду на відомі нам дії влади, адже упродовж 2020 р. у КНДР то 
запроваджували, то скасовували масковий режим [3], а також періодично закривали деякі населені 
пункти на карантин “китайського зразка” (що можна було б пояснити спалахами вірусу в тих чи 
інших регіонах країни) [4]. 

 Вже з самого початку існування (імовірної?) загрози країна впровадила жорсткі локдауни та 
карантини, зупиняючи навіть транспортування рибальських суден та нелегальних товарів до країни 
[5]. Режим також вжив активних політичних заходів для боротьби з вірусом, зокрема навіть страту 
як чиновників [6], так і громадян, які порушували встановлені правила [7]. Окрім того, Північна 
Корея використала кризу пандемії для посилення політичного, соціального та економічного 
контролю. 

Разом з тим, незважаючи на заперечення КНДР, за даними південнокорейської інформаційної 
організації Daily NK, вже у січні та лютому 2020 р. вірус COVID-19 забрав життя 180 північно-
корейських солдатів, а ще 3700 відправили на карантин [8]. За даними урядового агентства Yonhap 
тієї ж Південної Кореї, майже 10 000 людей у КНДР перебували на карантині через побоювання 
щодо коронавірусу [9]. 
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Правові аспекти державної політики стосовно запобігання та подолання COVID-19 у Північній Кореї… 

Окрім того, вже протягом першої половини 2020 р. влада КНДР здійснювала певні кроки чи 
то для запобігання поширенню вірусу, чи то для боротьби з вже наявною проблемою. Для 
прикладу, вже у березні 2020 р. Кім Чен Ин розпорядився про будівництво нових лікарень у КНДР, 
назвавши метою покращення системи охорони здоров’я країни (і заперечуючи наявність вірусу на 
території країни) [10]. Тоді ж на сторінках головної північнокорейської газети “Нодон Сінмун” 
з’явилася стаття, в якій зазначали, що Трудова партія Кореї “вважає життя і здоров’я мешканців 
головним пріоритетом країни”, що є причиною того, що влада КНДР здійснила превентивні та 
рішучі заходи для запобігання поширенню COVID-19 у країні [11]. Вже у кінці травня того ж року 
південнокорейське видання “Daily NK” дізналося, що влада КНДР розповсюджує брошури про те, 
як виявляти симптоми хвороб, схожих на COVID-19, на ранніх стадіях, і як боротися з такими 
хворобами [12]. А вже на початку червня 2020 р., згідно із даними того ж видання, влада КНДР 
видала постанову про запобігання поширенню інфекційних хвороб, причому, окрім COVID-19, 
північно-корейським медикам ставили завдання запобігати поширенню й інших інфекційних 
хвороб, зокрема паратифів, черевного тифу і малярії [13]. 

Хоч КНДР могла б запровадити обов’язкові заходи запобігання/боротьби з вірусом COVID-19 
(передусім маємо на увазі вакцинацію населення), – будучи тоталітарною, держава могла б прак-
тично гарантувати, що всі мешканці країни дотримувались би карантинних норм, якби того вима-
гало керівництво, – голова Державної ради Кім Чен Ин прийняв рішення взагалі не розпочинати 
вакцинацію, а пропозиції Всесвітньої організації охорони здоров’я надати вакцини AstraZeneca і 
Sinovac відповідно до програми Covax відхилив [14]. Як наслідок, на момент появи нового штаму 
коронавірусу Омікрон (кінець 2021 р.), що відрізнявся значно меншим інкубаційним періодом та 
був заразнішим, ніж попередні, рівень вакцинації у КНДР становив 0,0 % – такий самий, як у 
східно-африканській Еритреї (на чолі з диктатором Ісаясом Афеворкі) – і більше ніде в світі [15]. 

Вважаємо за потрібне зазначити, що, для прикладу, у Австралії, котра дотримувалась жорст-
ких карантинних заходів і стратегії схожої “нульової толерантності”, на той час відсоток вакцино-
ваних громадян становив 73,4 %, а держава розгортала успішну кампанію вакцинації бустерною 
дозою вакцини [16]. 

12 травня 2022 р. КНДР довелось нарешті визнати перший випадок коронавірусу на своїй 
території. Того ж дня скликали засідання політбюро ЦК Трудової партії КНДР, на якому був 
присутній лідер країни Кім Чен Ин. На ньому було ухвалене рішення “про реалізацію національ-
ного карантинного проєкту у зв’язку із серйозною ситуацією (…) на тлі загострення глобальної 
кризи в галузі охорони здоров’я”. Тоді ж Кім Чен Ин запевнив, що “(...) завдяки високій політичній 
свідомості людей” надзвичайна ситуація “обов’язково буде подолана” [1]. 

Не маючи ні запасів вакцини, ні тестів, ні достатньої медичної інфраструктури, в умовах 
“несподіваної” кризи Північна Корея змушена була вигадувати нову тактику дій. Оскільки у певний 
момент часу громадян із симптомами вірусу стало настільки багато (до середини травня 2022 р., за 
офіційними даними, оприлюдненими державним інформаційним агентством “Центральне телеграф-
не агентство Кореї” (ЦТАК), кількість хворих “на лихоманку” (як показник підтверджених випад-
ків) становила щонайменше 392 920 осіб, а населення країни у 2019 р. налічувало 25,713,000 осіб), 
від офіційної “нульової” статистики довелось відмовитись [17].  

У країні був введений карантин “максимального” рівня, а на боротьбу з коронавірусом кинуті 
всі сили – від парторганізацій до армії [18]. 

У тому ж травні 2022 р. до закону про надзвичайний карантин у Північній Кореї були внесені 
зміни, які дають уявлення про те, на чому зосередився уряд після офіційного визнання спалаху 
COVID-19. Серед заходів, внесених у закон, пов’язаних із системою максимального запобігання 
епідеміям у надзвичайних ситуаціях, були, зокрема, регіональна ізоляція; ізоляція хворих на лихо-
манку та інших осіб із підозрілими симптомами; посилення обов’язків Генерального штабу Корей-
ської народної армії, органів державної безпеки та органів соціального забезпечення щодо каран-
тину; кримінальні покарання для людей, які створюють хаос, поширюючи чутки та займаючись 
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іншою соціально шкідливою поведінкою; придбання запасів на випадок надзвичайних ситуацій; 
цілодобова робота аптек та аптечних кіосків; санітарна обробка та перевірка стічних вод і відходів; 
а також прирівнювання недбалого виконання або помилкового виконання наказів і розпоряджень 
до державної зради [19]. 

Уже в серпні того ж року лідер Північної Кореї Кім Чен Ин оголосив про “перемогу” в 
боротьбі з коронавірусом і наказав скасувати введені в травні протиепідемічні заходи [20]. Пхеньян 
оголосив про перемогу, незважаючи на відсутність жодної (принаймні такої, що відома широкому 
загалу) програми вакцинації. Натомість офіційні власті стверджують, що покладалися на каран-
тини, лікування в домашніх умовах та на те, що Кім назвав “вигідною соціалістичною системою в 
корейському стилі” [там само].  

Реальна ситуація з COVID-19 у Північній Кореї була не настільки однозначною, з огляду на 
безліч недостовірних заяв і пропагандистських новинних повідомлень.  

Звісно, було б неправильним стверджувати з усією упевненістю, що політика “нульової 
толерантності” та закриття країни в ізоляції не дали жодних результатів. З огляду на вразливість 
системи охорони здоров’я КНДР (КНДР – бідна країна, перебуває під міжнародними санкціями), та 
на спільний кордон із Китаєм, де і розпочалась пандемія, повна ізоляція на кордоні була чи не 
найкращою стратегією протидії пандемії, особливо зважаючи на те, що північно-корейська система 
охорони здоров’я розрахована на високе охоплення населення та широкий спектр безкоштовних 
медичних послуг зі співвідношенням приблизно 3,5 лікаря на 1000 населення, що вдвічі перевищує 
середній світовий показник [21]. 

Разом з тим, було б наївно думати, що це був єдиний спалах, з яким зіткнеться країна, і 
можливість виникнення іншого варіанта, який може спричинити подальші глобальні перебої, 
залишається [22]. Окрім того, вже у березні 2023 р. Спеціальна доповідачка ООН з питань ситуації з 
правами людини в Корейській Народно-Демократичній Республіці Елізабет Сальмон у доповіді на 
52-й сесії Ради ООН з прав людини заявила, що безпрецедентна самоізоляція, запроваджена 
Корейською Народно-Демократичною Республікою після спалаху пандемії COVID-19, ще більше 
посилила страждання її народу. Вона закликала міжнародне співтовариство терміново звернути 
увагу на погіршення доступу людей до продовольства, ліків і медичної допомоги в країні [23]. 

У серпні 2023 р. Верховний комісар Організації Об’єднаних Націй з прав людини Фолькер 
Тюрк заявив, що результатом урядової політики, яка спочатку була пов’язана зі стримуванням 
пандемії COVID-19, але яка стала ще масштабнішою після того, як пандемія пішла на спад, стало 
безпрецедентне закриття республіки для зовнішнього світу. Наявна в ООН інформація свідчить про 
критичне посилення утисків прав на свободу вираження поглядів, на недоторканність приватного 
життя та пересування, збереження поширеної практики примусової праці та погіршення ситуації з 
економічними та соціальними правами. Будь-хто, хто дотримується так званої “реакційної ідеології 
та культури” (термін, застосовний щодо інформації, котра надходить з-за кордону, зокрема з 
Республіки Корея) – тепер може бути засуджений до позбавлення волі на строк від 5 до 15 років. 
Будь-якій особі, викритій у поширенні такого контенту, загрожує довічне ув’язнення або навіть 
смертна кара [24]. 

Окрім того, Верховний комісар зазначив, що низку заходів, запроваджених з метою боротьби 
з пандемією, так і не скасували і навіть, навпаки, посилили, коли пандемія почала сходити нанівець. 
Це, зокрема, система дозволів на поїздки, що дає змогу державі контролювати всі переміщення 
всередині країни. За порушення правил, що стосуються поїздок, громадян без судового розгляду 
засуджують до тюремного ув’язнення на строк до трьох місяців і відправляють у трудові табори 
[там само].  

 
Висновки. Протягом тривалого часу подробиці боротьби з COVID-19 у Північній Кореї 

залишалися невідомими, оскільки посилене закриття кордонів посилило ізоляцію однієї з най-
жорсткіше закритих країн. Від початку епідемії органи охорони здоров’я проголошували успіх 
своєї системи карантину та контролю за захворюванням.  
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Серед широковідомих заходів: повне закриття кордонів, амбітна програма будівництва нових 
лікарень, активізація роботи діючих лікувальних установ та профілактично-просвітницької діяль-
ності, а також жорсткі (аж до страт) репресії щодо порушників карантинних вимог, панікерів та 
чиновників, звинувачених у неналежному виконанні обов’язків чи бездіяльності. Разом з тим 
вакцинація населення, принаймні офіційно, не здійснювалася, а країна відмовилася навіть від бе-
зоплатної допомоги з боку міжнародних організацій. 

Незважаючи на офіційну статистику випадків захворювання та одужання (на 11 лютого 
2024 р. – фантастичні 74 смертельні випадки і 4 772 739 випадки одужання серед 4 772 813 інфі-
кованих (тобто практично 100 % одужання за захворюваності 18,4 % населення) [25], офіційні 
цифри викликають мало довіри. Зокрема, існують офіційні показники кількості померлих від “лихо-
манки” бійців Народної Армії (тобто фізично міцних чоловіків під контролем установ військової 
медицини) 180 осіб лише за січень – лютий 2020 р. 

Під час пандемії COVID-19 Північна Корея запровадила один із найсуворіших у світі прикор-
донних контролів, фактично повністю закривши кордон, і відкрила його для іноземців лише 
нещодавно (готуючись зустріти перших (російських) після закриття кордонів у зв’язку з COVID-19 
туристів 9 лютого 2024 р.).  

Разом з тим, вважаємо за необхідне уважно вивчати досвід держав з “нульовою” толерант-
ністю (не лише тоталітарних, але й демократій, зокрема, Австралії) у боротьбі з пандемією, особ-
ливо з урахуванням небезпеки появи гіпотетичної “хвороби Х”, про яку активно дискутують 
провідні діячі світової медичної науки. 
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LEGAL ASPECTS OF STATE POLICY ON PREVENTING  
AND OVERCOMING COVID-19 IN NORTH KOREA:  

IMPLEMENTATION AND EFFECTIVENESS OF LEGAL MEASURES 
 

This article analyses some (publicly available) legal aspects of COVID-19 policy in the 
Democratic People’s Republic of Korea since the beginning of the global coronavirus outbreak and in 
the following years. The focus is on the legal measures implemented to prevent the spread of the virus. 
The paper draws conclusions about the effectiveness of the practical application of the “zero tolerance” 
policy in the fight against the pandemic. 

Pyongyang explains its success in countering the coronavirus as a proactive response to the 
struggle for “national survival”. The country has closed its border, reduced trade with China, 
established a 30-day quarantine period, and imposed restrictions on the activities of foreign diplomatic 
and international personnel based in North Korea (essentially choosing a position of even greater 
isolation from the outside world in the fight against the pandemic). 

Having officially recognized the first case of coronavirus infection in the country only in May 
2022, 3 months later, in August of the same year, North Korea declared a complete victory over 
COVID-19. However, the real situation with COVID-19 in the Democratic People's Republic of Korea is 
not obvious: in contrast to the many unreliable statements and propaganda news reports, there are 
studies by external experts, as well as UN reports, which seem to reflect a more realistic situation behind 
the Iron Curtain. 

Such conclusions can also be drawn from the fact that no COVID-19 vaccination campaigns have 
been officially conducted, and food insecurity caused by various factors, including prolonged sanctions, 
border closures and adverse climatic conditions, may also have hindered the ability of the population to 
overcome COVID-19 as successfully as claimed by the DPRK. 

In this article, we will try to analyze in more details the methods of countering the coronavirus in 
North Korea based on available official sources and assess their effectiveness, as well as their impact on 
the civil liberties of the DPRK population. 

Key words: COVID-19 pandemic; North Korea; legal aspects of state policy in the fight against 
the pandemic. 
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